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ŠTUDENTI TIS SÚŤAŽILI V KRAJSKOM 
KOLE EKONOMICKEJ OLYMPIÁDY

Študenti IV. U a III. T odboru technicko-informatické služby v elektrotechnike sa zapojili 
do ekonomickej olympiády, ktorú organizuje Inštitút ekonomických a spoločenských 
analýz. Zo školského kola do krajského kola postúpili študenti Branislav Bednár, Zoe 
Šarossyová a Martin Bačenko.

Krajské kolo sa uskutočnilo 27. januára 2023 V Prešove na Prešovskej univerzite – fakul-
te manažmentu, ktoré otvoril dekan fakulty Róbert Štefko a Monika Budzák, riaditeľka 
Ekonomickej olympiády INESS. Študenti boli testovaní na základe písomného testu, kto-
rý sa skladal z uzavretých a otvorených otázok z ekonomických tém a financií.



3

STUŽKOVÁ SLÁVNOSŤ
Ako by to bolo len včera, čo študenti 4.U triedy prvýkrát prekročili brány našej školy. 
Maturitný ročník sa im zdal vzdialený a obraz stužkovej slávnosti poznali prevažne z 
rozprávania. Ale ubehlo to veľmi rýchlo...

Dňa 3. februára 2023 si to študenti plne uvedomili, nastupujúc pred svojich rodičov a 
učiteľov v Obradnej sieni Mestského úradu v Prešove. Hlavou im prebleskli okamihy 
strávené v školských laviciach aj mimo nich. Poďakovania a príhovory, ktoré odzneli, 
vtisli slzy do očí rodičov, pedagógov, ale aj žiakov.
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ELBÁCI VO VYSOKÝCH TATRÁCH
V sobotu sme sa vybrali na výlet do Vysokých Tatier. Cesta vlakom bola príjemná. Z 
rýchlika sme vystúpili priamo v Poprade a odtiaľ sme sa tatranskou železnicou odviezli 
až do Starého Smokovca. Prvou zastávkou bol Tatranský ľadový dóm, kde sme si mohli 
všimnúť, ako sa umelci inšpirovali sakrálnou Bazilikou Božieho hrobu v Jeruzaleme a 
symbolickou Krížovou cestou Via Dolorosa. Počas cesty som vyhlásila fotografickú súťaž 
pod názvom „Pohľady z Hrebienka a jeho okolia“. Študenti si krátili chvíle fotografova-
ním. Splnili sme si turistický cieľ: Rainerova útulňa, snehový Betlehem, Veľký vodopád 
a Zamkovského chata (1475 m. n. m.). Turistické chodníky boli bezpečné a veľmi dobre 
upravené. Cestou z Hrebienka sme však poriadne vyhladli a vysmädli. Svoju turistiku 
sme ukončili v Starom Smokovci, už sme sa aj potešili chutnému obedu, dobrej tatran-
skej káve a koláčikom v kaviarničke ešte pred odchodom vlaku. Aj keď nás naše topánky 
nie vždy poslúchali, túra sa nezaobišla bez drobných pádov či pošmyknutia, napriek 
tomu sme to brali s humorom. Veríme, že sa nám dostanú do rúk pekné fotografie, 
ktoré budú osobitne posúdené a vyhodnotené odbornou porotou pod vedením skúse-
ného fotografa – p. Ing. Juraja Olejníka. Cesta vlakom domov prebehla bez problémov, 
tam sme si aj trocha oddýchli a niektorí aj pospali. Náš elbácky výlet sa šťastne skončil, 
odniesli sme si veľa príjemných zážitkov a veríme, že do Tatier ešte pocestujeme.

PhDr. Andrea Marušinová
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EXKURZIA ŽIAKOV TRETIEHO 
ROČNÍKA SSOŠ ELBA NA FAKULTE 

VÝROBNÝCH TECHNOLÓGIÍ V 
PREŠOVE

Posúvaním vlastných hraníc a otváranie nepoznaných dverí našim žiakom je cieľom 
každého pedagóga. Ukázať nové cesty a možnosti budúceho vzdelávania sa stávajú pri-
oritou, čím sa žiakom našej školy dostáva príležitosť navštíviť miesta, ktoré sú pre verej-
nosť takmer neprístupné. Jedna z takýchto možností bola návšteva Fakulty výrobných 
technológii v Prešove, konkrétne Katedry priemyselného inžinierstva a informatiky v 
Prešove.
Po úvodnom príhovore  sa žiaci presunuli do laboratórií, kde ich čakali  Ing. Jozef Husár 
PhD.  a  Ing. Kamil Židek PhD. Tu mali žiaci možnosť vyskúšať si najnovšie technológie. 
Poslaním laboratórií je predovšetkým realizovať experimentálne činnosti orientované 
na riadenie a zlepšovanie manažérskych procesov vo výrobných prevádzkach. Širší od-
borný záber laboratórneho potenciálu katedry má za cieľ poskytnúť študentom reali-
zovať experimentálny výskum ako aj výskum v reálnych podmienkach z oblasti, ktoré 
patria do náplne študijných programov.
Laboratórium informačných systémov umožňuje študentom využitím softvérových si-
mulačných nástrojov vytvárať prípadové štúdie, tvorbu manuálov pre využiteľnosť IS 
v moduloch ako aj simulovať vplyv nových trendov v informačných technológiách so 
zameraním na bezpečnosť informačných systémov.

Týmto chcem poďakovať rovnako vedeniu školy ELBA za uvoľnenie žiakov z vyučova-
nia, kolegom ktorých som obral o vyučovacie hodiny, ako aj vedeniu TUKE za skvelú 
prednášku a priestory, kolegyni  Mgr. Radke Mikolajovej, MBA za pedagogický dozor a v 
neposlednom rade všetkým študentom za disciplinovanosť a účasť.
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LYŽIARSKY VÝCVIK
Pozdravujeme z lyžiarskeho výcviku z rekreačného strediska Drienica – hotel Javorná. 
Kurzu sa zúčastňujú žiaci I.K triedy pod vedením Mgr. Emila Fuča, Ing. Marcely Gašpa-
rovičovej a Mgr. Miriam Šmajdovej. Žiaci stihli absolvovať základnú inštruktáž lyžovania, 
následne boli rozdelení do dvoch výkonnostných skupín. Na kurze prevláda príjemná 
atmosféra, k čomu prispieva počasie a podmienky strediska.  Tešíme sa na ďalšie dni.
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ŽIACI STREDNÝCH ŠKÔL SÚŤAŽILI NA 
KRAJSKOM KOLE STREDOŠKOLSKEJ 

ODBORNEJ ČINNOSTI
Dňa 21. marca 2023 sa na pôde Súkromnej strednej odbornej školy ELBA zišli talento-
vaní žiaci stredných škôl Prešovského kraja. Zapojili sa do 45. ročníka Stredoškolskej 
odbornej činnosti (SOČ).

Cieľom SOČ je podpora a vyhľadávanie talentovaných a nadaných žiakov SŠ, rozvíjať ich 
tvorivosť, kritické myslenie, odborné teoretické vedomosti a tiež praktické schopnosti 
a zručnosti.

Do 45. ročníka Krajského kola Stredoškolskej odbornej činnosti bolo prihlásených 179 
prác a 250 študentov celkom z 38 škôl Prešovského kraja. Žiaci zodpovedne prezento-
vali svoje práce v príjemnej pracovnej atmosfére v učebniach pripravených podľa požia-
daviek súťažiacich a ich metodikov.

V každom súťažnom odbore zhodnotila odborná komisia úroveň súťažných prác, ktoré 
žiaci obhajovali ústnou formou alebo praktickým prevedením. Na záver dňa boli v kaž-
dom odbore vyhodnotené najlepšie práce, z ktorých dve postupujú na celoslovenské 
kolo, ktoré sa bude konať 25. – 28. apríla v Modre.

Naša škola nielen organizovala Krajské kolo SOČ, ale aj sa aktívne zapojila súťažnou 
prácou Petra Berezovského (IV.U – TIS) v odbore Informatika.
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CESTA DO 
NEZNÁMA

5. 4. 2023 sa v priestoroch M Arény usku-
točnila výstava prác Veroniky Sučkovej 
a Rustama Khomiakevycha - žiakov IV.U 
odboru úžitková maľba. Aj takýmto spô-
sobom sme mohli vzdať poctu jedinečnej 
ľudskej schopnosti zhmotniť prostredníc-
tvom farby naše pocity a vnútorný svet. 
Veronika a Rustam nás pomocou malieb 
pozvali spoznať ich tvorbu a cestu, či už tú 
profesionálnu alebo osobnú.
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KRAJSKÉ KOLO SÚŤAŽE 
„ZA KRÁSU SLOVA“

Na pôde Gymnázia Leonarda Stöckela v Bardejove sa 30. 3. 2023 uskutočnila súťaž stre-
doškolákov Prešovského kraja v rétorike a prednese pripraveného i improvizovaného 
prejavu. Našu školu v nej reprezentoval žiak I. K – Bystrík Pecuch. Aj keď sa mu nepoda-
rilo vybojovať umiestnenie, zo súťaže si odniesol nové skúsenosti a zážitky.
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VYHLÁSENIE VÝSLEDKOV 
FOTOGRAFICKEJ SÚŤAŽE

V rámci krúžku slovenského jazyka a literatúry sa žiaci ešte vo februári zúčastnili výletu 
vo Vysokých Tatrách. Zároveň sa zapojili do fotografickej súťaže v dvoch kategóriách: 
Pohľady z Hrebienka a Ľudia z Hrebienka. V kategórii Pohľady z Hrebienka obsadila 1. 
miesto Veronika Zacharovská a v kategórii Ľudia z Hrebienka si 1.miesto vybojovala 
Diana Kryvomaz. Ďakujeme všetkým žiakom za krásne a zaujímavé fotografie, tiež aj 
odbornej porote pod vedením p. Ing. Juraja Olejníka za posúdenie a vyhodnotenie celej 
súťaže.
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SÚŤAŽ V LÍČENÍ
Dňa 27.4.2023 sa konal 12. ročník školskej 
súťaže v líčení “ELBA 23“, ktorej sa zúčast-
nili všetky žiačky odboru KaV. Zadané boli 
dve témy -„Glamour - glitrová party“ a „Fa-
rebný kokteil“. V prvej téme sa na 1. mieste 
umiestnila žiačka Švorcová Daniela /II.K/, 2. 
miesto Husárová Sabína /II.K/ a na 3. mies-
te Karahutová Tamara /III.T/. V druhej téme 
sa na 1.mieste umiestnila Procházková Ale-
xandra /II.K/, 2.miesto Beluňková Alexan-
dra /III.T/ a na 3. mieste Krywomaz Diana /
II.K/. Žiačkám ďakujeme za účasť v súťaži a 
za pekné odprezentované práce.
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SÚŤAŽ PACKAGING STAR 2023
Žiaci odboru obalová technika Dana Vogel (II.K) a Yehor Lukashyn (I.K) sa zúčastnili 
medzinárodnej súťaže obalárov pod názvom „Packaging Star 2023“, ktorú organizova-
la Stredná odborná škola polygrafická v Bratislave. Organizátori tejto medzinárodnej 
súťaže mali za cieľ podporiť a oceniť žiakov škôl, ktorí sa pripravujú na povolanie v 
odbore dizajnu obalov. Žiaci si mohli overiť a porovnať vedomosti získané v škole na 
medzinárodnej úrovni, mohli získať nové poznatky v odbore, prehĺbiť si nadobudnuté 
vedomosti pri riešení konkrétnych zadaní, zdôrazniť hrdosť na svoje povolanie a nad-
viazať neformálne styky s ostatnými žiakmi a pedagógmi pôsobiacimi v polygrafickom 
a obalovom odvetví.

Prvý ročník tejto súťaže úspešne preveril vedomosti žiakov, ich logické a priestorové 
myslenie. Súťažiaci samostatne navrhli konštrukčnú aj výtvarnú stránku obalu a etikety. 
Výsledným produktom boli kartónový obal na čaj a etiketa na sklenený obal pre ovoc-
ný mušt. Popri súťaži žiaci mali možnosť nahliadnuť do výroby etikiet a absolvovali aj 
okružnú jazdu Bratislavou.

Za účasť v tejto súťaži získali naši študenti diplom. Ukázali svoje zručnosti a vedomosti 
a medzi konkurenciou sa nestratili, o čom svedčí aj samostatné ocenenie Dane Vogel za 
najlepšiu krabičku na čaj.
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NÁVŠTEVA ARCHEOPARKU
Dňa 16. 5. 2023 sme sa so žiakmi 1. - 3. ročníka zúčastnili ex-
kurzie v Hanušovciach nad Topľou.

Archeopark je jediným živým archeologickým múzeom pod 
holým nebom na Slovensku.

Veľké priestranstvo a 30 000 rokov v čase na dosah. Obydlia 
z piatich období praveku a včasného stredoveku, jednoduchý 
nábytok a predmety dennej potreby, figuríny v dobových ode-
voch.

Archeopark bol pre nás všetkých dňom zážitku. Aspoň na 
chvíľu sme sa všetci preniesli do dôb minulých a zakúsili tak 
obraz života ľudí v tej – ktorej dobe.
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ROZLÚČKA 
MATURANTOV
Každoročným zvykom v máji býva 
rozlúčka maturantov s vedením 
školy, s pedagogickým zborom aj 
so spolužiakmi.

19. mája sme sa na Nádvorí úspe-
chov mohli rozlúčiť s maturanti a 
zároveň im odovzdať Pamätné lis-

ty, niektorí dostali aj Pochvalné listy, napríklad za výborný prospech, za reprezentovanie 
školy, za šírenie dobrého mena školy...

Všetci im k maturitným skúškam popriala šťastnú ruku pri ťahaní otázok.

Našim úspešným absolventom prajeme veľa šťastia a osobných úspechov do ďalšieho 
života a veríme, že nezabudnú na svoju Alma mater.
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EXKURZIA
Dňa 26.5.2023 sa žiaci triedy 1.K – TIS, 
v sprievode učiteľov odborných elek-
trotechnických predmetov – Ing. Ju-
raja Olejníka a Ing. Tatiany Šefčíkovej 
zúčastnili odbornej exkurzie vo firme 
Exel s.r.o., ktorá sa zaoberá výrobou 
dosiek plošných spojov. Spoločnosť s 
viac ako 20 - ročnou tradíciou na slo-
venskom trhu poskytuje plošné spoje 
a kompletné služby v oblasti exportu 
elektroniky, od počiatočného osadenia 
DPS, testovania, finálnej montáže až po 
dodávku komponentov potrebných pre 
finalizáciu projektu. Účastníci exkurzie 
videli jednotlivé pracoviská spoločnos-
ti, názorne sa oboznámili s procesom 
výroby dosiek plošných spojov a roz-
šírili si svoje vedomosti v danej oblasti 
vďaka odbornému výkladu pracovníka 
spoločnosti, ktorý nás exkurziou spre-
vádzal. Aj vďaka nemu sme si odniesli 
z exkurzie veľa zaujímavých informácií 
a dojmov.
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MAĽOVANIE 
NA TVÁR

Dňa 5.6.2023 žiačky odboru KaV 
Daniela Švorcová a Liliana Luchyn 
prezentovali školu Elba v perleťo-
vom tetovaní a maľovaní na tvár na 
MDD a DOD v Divadle Jonáša Zá-
borského. Ďakujeme  
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ODBORNÁ EXKURZIA ŽIAKOV 
1. ROČNÍKA, ODBOR TIS

1.6.2023 sa žiaci 1. K triedy, odboru TIS zúčastnili s Ing. Tatianou Šefči-
kovou v rámci odbornej praxe exkurzie v PCP Prešov na Budovateľskej 
ulici, v bývalom výrobnom závode ZPA Křižík. V závode ich privítal riadi-
teľ spoločnosti Ing. Jakub Maruš, ktorý spolu s Ing. Tiborom Šefčíkom, 
dlhoročným manažerom pre energetiku, oboznámili žiakov s niekdaj-
šou výrobou a súčasným obsadením priestorov tohto areálu. Žiaci mali 
možnosť vidieť výstavu produktov od založenia spoločnosti ZPA Křižík 
od roku 1949 až po útlm jej výroby v roku 2015. Súčasťou výstavy boli 
elektromery rôzneho prevedenia, ktoré boli hlavným produktom spo-
ločnosti. Okrem toho žiaci videli aj ďalšie produkty - magnetickú pásku, 
valcový zapisovač, masážne strojčeky, elektrické pohony a rôzne kom-
ponenty do týchto výrobkov. Zaujímavou súčasťou výstavy boli aj elek-
tromery z rokov 1920-30 americkej a poľskej výroby.
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VYHODNOTENIE 
STREDOŠKOLSKÝCH 
ČASOPISOV PSK - IX. 

ROČNÍK
Dňa 8.6.2023 v priestoroch krajskej knižnice P.O. 
Hviezdoslava v Prešove naši žiaci odboru propagačná 
grafika získali bronzové pásmo na IX. ročníku Súťaže 
stredoškolských časopisov Prešovského kraja za rok 
2022. Súťaže sa zúčastnilo 23 stredných škôl s vyso-
kou úrovňou tlačovín. Akcia bola spojená s hodno-
tením časopisov odbornou porotou, ako i slávnostne 
vyhlásenie výsledkov s odovzdávaním cien. Časopisy 
boli hodnotené podľa obsahu, štylistiky, vizuálu a 
kreativity.
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SÚŤAŽ V LÍČENÍ
9.6. sa v Kežmarku uskutočnil Festival 
študentského remesla pod záštitou 
PSK. Žiačka II.K Daniela Švorcová súťa-
žila v umeleckom líčení na tému „Ne-
skrotná husitská žena“ a umiestnila sa 
na krásnom 3.mieste. Modelkou bola 
žiačka I.K Liliana Luchyn. Ďakujeme za 
peknú prezentáciu.
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ZÁBAVNÁ STRANA

ELBA BANK

S touto kartou môžeš

meškať 30 minút

VALID
THRUE 2022/2023

CARDHOLDER: Elba žiak VISA

ELBA BANK

Táto karta �  umožňuje

1-krát neodpovedať 

na vybranom predmete

VALID
THRUE 2022/2023

CARDHOLDER: Elba žiak VISA
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Puzzle english-slovak




